一部手机的故事

刚出大学门的我,就步入职业学校成为一名教师兼班主任。一年下来,历经风吹雨打,酸甜苦辣。由于急功近利,期望太高,加上年轻气盛,刚开始的时候,会为他们上课迟到大发雷霆,也会为他们犯的各种花样繁多的小错误头疼不已,甚至在班上直接和学生发生争执。一度认为他们不可救药而心灰意冷。我开始了思考,就这样放弃、服输,我不甘心。我找了班主任管理等书籍认真学习,向老教师请教。慢慢明白:要让他们接受管理,先要了解他们的内心,走进他们的心灵。刚好,一部手机的事件改变了我们。

"我不交!"发现一名学生把手机带进课堂,当我要求他上交的时候,他毫无表情,断然拒绝。我感到非常棘手,问他:"为什么不交?"他沉默了,不说话。我有点失去耐心的跟他说:"你必须要交,学校有规章制度,手机不能带到学校来,更不能进入课堂。"谁知他竟然大声说:"我就是不想交,你要是非要要,那我就跑!"我瞬间一惊,第一没想到他对手机这么执着且偏激;第二如果他真的逃跑,出了安全问题,就更加麻烦!我耐下性子,劝他道:"在学校你能逃到哪里去?我知道你是一个明事理的学生,你想想,这部手机我应不应该收?"眼看着快下课了,考虑学生聚集的可能,也以防他万一真的逃跑,我带他到办公室。经过我和学生处主任的共同教育,他交出了手机,我知道,他是不情愿的。第二天一早,我喊他到办公室,把准备的所有理由讲给他听。他突然问道:"老师,你说读书有用,有什

么用呢,你读这么久的书,不也是来我们学校教书吗?来学校受气 吗?"听了这话,我一腔热血顿时凝为一块寒冰!我努力压住心中怒 火, 反复提醒自己, 他是个孩子, 是我的学生, 不能生气! 一定把他 转变过来! 沉默了好一会儿, 我缓缓地说道:"我从小就有个梦想, 当一名老师,通过努力,我实现了自己的愿望。再苦再难,我也要教 育好你们,你们成功了,就是我最大的幸福!读书不是为了炫耀,不 是攀比,是为了明事理,为了学本领,我希望你用功读书,是希望你 将来会拥有更多更好选择的权利,选择有意义你喜欢的工作,而不是 被迫谋生。当你的工作在你心中有意义,你就有成就感;当你的工作 给你时间,不剥夺你的生活,你就有尊严。成就感和尊严,给你快乐。 并且能改变你父辈一代不好的生活条件,给你的子女更优越的成长环 境,不再出现像你父母由于没有文化和技能,只能在外忙于打工挣苦 钱,不照顾你的现状。"他低下了眼眸,情绪低落的说:"每次叫家长, 都是我姑妈过来,我爸妈从来不管我,也不知道生我干嘛。"症结原 来在此! 他期望的是父母的陪伴和关注。我趁机安慰道:"父亲是家 里的顶梁柱,是为了给你创造好的条件外出务工,当他放下手中砖, 就不能赚钱养你,当他抱起砖,就不能拥抱你。你可以跟你父亲好好 沟通一次,说出你的期望。"说完他泫然欲泣,沉默不语。我知道时 机到了,问他:"那手机暂时就放我这好吗,你要是表现的好的话, 我会再把手机给你。"他点了点头。我晚上就和他父母沟通,说明了 他内心的想法,希望他们多抽时间陪伴孩子。我还为他预约了学校的 心理咨询,咨询室老师和他进行不定期交流沟通,解除他的心理症结。

慢慢地,他开朗起来,人也活泼多了!我趁热打铁,在班级里给他安排带领早读的任务。他渐渐也适应了学校的生活,学习也不断在进步,还获得了班级的"文明之星"。有一天,他突然跟我说:"老师,我不想退学了,我觉得还是在学校好,虽然我读书基础不行,但是我会努力,我还能为班级争分,帮你管理好班级,我觉得有意义了!"看着他洋溢在脸上自信快乐的笑容,我的心也填满了蜜!

不经风雨, 哪见彩虹!一年来, 我为他们生了无数次气, 伤了无数次心, 但是, 我也收获了许多! 我知道, 我和他们在一起慢慢成长!